

ните институции - могат да доведат хората до нищета, лишения и социална изолация.

Социалната интеграция и социалното участие са понятия, които отразяват социалната политика и обхващат нормативните стандарти относно основните пътища за такова участие. В европейската политика социалната интеграция е разглеждана като процес на справяне с безработицата и подпомагане на възстановяването на предишната работа на безработните лица в намирането на платена работа. Пазарът на труда се възприема като ключова област, чрез която социалната интеграция оказва въздействие и политиката се занимава с високата безработица сред лицата, способни и желаещи да работят. Но социалната интеграция и участие не следва да се фокусират върху заетостта и заплатената работа като единственото важно поле за социално участие, защото това би довело до игнориране на редица други важни аспекти като остаряването на работната сила, слабата квалификация и образование на наличната работна сила, малкия избор на работа и загубване на професионален опит и умения, в резултат на което неизбежно се стига до слаба социална интеграция. Акцентирането върху заетостта като инструмент за социална интеграция неизбежно поражда възможност за дискусии относно заетостта като ключ за социална интеграция и социално участие.

Социалната интеграция е състояние, което има за последица участие на лицата в пазара на труда и/или в други форми на социална активност. Социалната интеграция като социален процес има за последица увеличаването на възможностите за професионално и социално участие на лицата в обществото.

Понятието за социалното включване се поддава по-добре на мониторинг относно реализацията на социалните права на всички граждани независимо от възраст, компетентност или психически и умствени способности.

Социалното включване е състояние, което има за последица присъединяването към социалните права на гражданите и достъпа до социална защита, помощ и грижи. Социалното включване като социален процес води до засилване на възможностите за достъп до социалните дейности, обществените институции, социалната защита и програмите и дейностите за подпомагане на всички граждани.

Липсата на условия за интеграция в дадена страна води до изключване на лица и подгрупи от населението от социалните дейности, социалните институции, помощта и грижите.

Следователно социалната изолация (отхвърляне) може да се определи като състояние на лишения, на общо недоволство, преживявани от лицата